

رئیس‌جمهور آمریکا در یکی از صحبت‌های اخیرش گفته که ۴۷ سال است که آمریکا نتوانسته جمهوری اسلامی را از بین ببرد. به مردم خودش شکایت کرده که ۴۷ سال است که آمریکا نتوانسته جمهوری اسلامی را از بین ببرد؛ این اعتراف خوبی است. بنده می‌گویم تو هم خواهی توانست این کار را بکنی.
۱۴۰۴/۱۱/۲۸

▼ حرف روز فرمانده مقتدر و مهربان

حاج قاسم سلیمانی در تبیین شخصیت فرماندهان ما می‌فرمودند: «فرماندهان ما از سنخ "برویدا" نیستند، بلکه فرماندهان ما از جنس فرماندهانی بودند که در کنار نیروها و جلوتر از آنها وارد میدان نبرد شده و می‌گفتند: بیا بیا برویم!»

این روزها برخی که شاید یک تیر هم در میدان جنگ با دشمن شلیک نکردند؛ به عنوان کارشناس در فضای غیر رسمی شبکه‌های اجتماعی، زبان به تحلیل گشوده و سیره فرماندهان در بحث حفاظت از جانشان را زیر سؤال می‌برند!

این در حالیست که آنچه در میدان نبرد جبهه حق در اعصار مختلف از گذشته تا به حال از دوره انبیاء و ائمه (ع) تا انقلاب اسلامی از مواجهه حضرت موسی با فرعون و طالوت با جالوت و نبرد پیامبر اعظم (ص) در غزوات و مولا علی علیه السلام در خط مقدم و از میرزا کوچک‌ها و نواب صفوی‌ها تا شهید همت‌ها و سلیمانی‌ها و این روزها تنگسیری‌ها و سیدالشهدای انقلاب، قائد شهیدمان، امام خامنه‌ای عزیز، مولفه برتری رزمندگان بوده؛ سیره و سلوک امامان و فرماندهانی بوده که خود جلوتر از نیروها بودند و بر قلب‌ها فرماندهی می‌کردند. جبهه حق نه بر مدار اشخاص بلکه بر اساس اخلاق و برانگیختن اراده هاست که در مقابل ابرقدرت، اینگونه قد علم می‌کند و با اعتماد به نفس متکی بر ایمان توحیدی، از باب آیه "و ما رمیت اذ رمیت و لکن الله رمی" طوفان به پا می‌کنند.

فرمانده شهید تنگسیری از نسل این فرماندهان بود که شاید این روزها جهان او را به صلابت و اقتدار در مقابل دشمنان شناخته، اما حقیر به عنوان سرباز کوچک این فرمانده عزیز و شهیدم باید این نکته را بگویم که اقتدار حاج علی‌رضا به پشتوانه اخلاق حسنه و دلدادگی این فرمانده نسبت به نیروها و مردم چه بسا مهربان‌تر از پدر بود و شاید یکی مثل من باید از او حلالیت بطلبم که گاهی اینقدر فضای برخورد ایشان صمیمانه بود که امثال ما بدون اینکه شأن فرماندهی ایشان را در نظر داشته باشیم با ایشان درد دل نموده و حتی گاهی صدایمان بالا می‌رفت اما آنچه از این شهید در خاطره‌ها مانده، لبخند پدران و آغوش مهربانش بود که تسکین‌دهنده و باعث شرمندگی می‌شد. دلها برای این سلوک شهیدانه اش تنگ شده و او به راستی شهیدی بود که شهید شد.

[چواد خسروی]

▼ روز شمار جنگ

روز سی و چهارم

◀ سرتیپ یحیی سریع، سخنگوی نیروهای مسلح یمن با صدور بیانیهای از اجرای یک عملیات موشکی علیه اهداف رژیم صهیونی در منطقه یافای اشغالی (تل آویو) خبر داد. این بیانیه می‌افزاید: «این عملیات با مشارکت برادران مجاهد در ایران و حزب‌الله در لبنان انجام شد و به لطف خدا با موفقیت به اهداف خود دست یافت.» سرتیپ یحیی سریع در ادامه تأکید کرد: «ورود نظامی ما به این نبرد مهم و استثنایی به صورت تدریجی است و با توکل به خداوند متعال، این سطح از مداخله پایان کار نخواهد بود. ما بر اساس میزان تشدید یا کاهش تنش از سوی دشمن، با تحولات آینده برخورد خواهیم کرد.»

◀ گروه مقاومت اسلامی «سرایا اولیاء الدم» با اشاره به افزایش سلسله شکست‌های پی در پی آمریکا و رژیم صهیونی و احتمال شکست ترامپ در انتخابات میان دوره‌ای اعلام کرد که ملت‌های جبهه مقاومت خود را برای پیروزی بزرگ آماده کنند. این گروه افزود: «فرماندهان جبهه مقاومت با در نظر گرفتن مدت زمان طولانی رویارویی با شایستگی و ذکاوت بالا آن را مدیریت می‌کنند به طوری که مجاهدین خود را برای جنگی آماده کرده‌اند که ممکن است ماه‌ها یا حتی سال‌ها ادامه یابد، و نه فقط چند هفته.»

◀ گروه تازه‌تاسیس «کتاب جند الکرار» در بیانیهای اعلام کرد: «در حمایت از مردم سربلند ایران و مقاومت سلحشورانه آن و در پشتیبانی از برادران مجاهدانمان در سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و دفاع از اسلام و واکنش به تجاوزات جنایتکارانه آمریکا و اسرائیل مرحله دوم عملیات ضد آمریکایی انجام شد.» این گروه مقاومت سوری تصریح کرد: «مجاهدان کتاب جند الکرار با پهلپاد به محل استقرار نظامیان آمریکایی در پایگاه هوایی الجفاف H۵ در اردن حمله کردند و پهلپادها مستقیماً به هدف اصابت کردند.»

◀ روابط عمومی ارتش اعلام کرد: «محل استقرار جنگنده‌های پیشرفته ارتش تروریستی آمریکا در پایگاه الازرق اردن آماج حملات پهلپادی قرار گرفت. این پایگاه، یکی از مهم‌ترین مراکز راهبردی و فرماندهی نیروهای متجاوز آمریکایی در منطقه غرب آسیا محسوب می‌شود. این پایگاه که نقش اصلی در هدایت جنگنده‌های پیشرفته و عملیات پهلپادهای جاسوسی و تهاجمی دشمن علیه مواضع جبهه مقاومت و کشورمان داشته با هدف کاهش توان رزم هوایی دشمن، آماج حملات پهلپادهای انهدامی ارتش قرار گرفته است.»

◀ شبکه ۱۵ رژیم صهیونی اعلام کرد که یک موشک سنگین ایرانی با کلاهک ۴۰۰ کیلوگرمی به مجاورت یک کارخانه در پتچ تیکوا برخورد کرده و خسارات قابل توجهی به این منطقه وارد آورده است. روزنامه عبری هآرتس هم خبر داد که چندین ساختمان و یک کارخانه در پتچ تیکوا، در شرق تل آویو در این حمله موشکی ایران آسیب دیده‌اند. شبکه سی ان ان ترک هم گزارش داد یک شرکت استراتژیک مهم در رژیم صهیونی با استفاده از موشک فتاح مورد اصابت قرار گرفته است.

◀ روابط عمومی سپاه اعلام کرد: «نیروی دریایی در ادامه موج ۹۱ عملیات وعده صادق ۴، ناوگروه آبراهام لینکن متجاوزین آمریکایی در شمال اقیانوس هند را با ۴ موشک کروز قدر ۳۸۰ مورد هدف قرار داد.»

▼ خبر ویژه

۸ سال حسرت ترامپ برای تماس از ایران!

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، از اینکه چرا ایرانی‌ها هنوز راه تسلیم در برابر او را انتخاب نکرده‌اند ابراز تعجب کرده است. او در مصاحبه با تایم که بعد از حمله به پل ۱B کرج انجام شده گفته است: «چرا آنها تماس نمی‌گیرند؟ همین دیشب سه پل آنها را منفجر کردیم.» تلاش ترامپ برای وادار کردن ایران به تسلیم از طریق فشار حداکثری سابقه‌ای طولانی دارد. او ۸ سال پیش در سال ۲۰۱۸ قبل از خروج از برجام گفته بود که بعد از لغو این توافق ایرانی‌ها «بلافاصله» با او تماس خواهند گرفت و برای «یک توافق بهتر» مذاکره خواهند کرد. وزیر خارجه کشورمان سید عباس عراقچی ساعاتی بعد از حمله آمریکا و رژیم صهیونی به پل ۱B کرج در پیامی در شبکه ایکس نوشت حمله به زیرساخت‌های غیرنظامی «ایران را وادار به تسلیم نخواهد کرد.»

پنتاگون آمار واقعی کشته‌ها و زخمی‌ها را اعلام نمی‌کند

یک گزارش تحلیلی از وبسایت «اینترسپت» نشان می‌دهد از اکتبر ۲۰۲۳ تاکنون نزدیک به ۷۵۰ نظامی آمریکایی در خاورمیانه کشته یا زخمی شده‌اند؛ آماري که به گفته این رسانه، پنتاگون از پذیرش رسمی آن خودداری می‌کند. در این گزارش آمده است که فرماندهی مرکزی آمریکا (سنتکام)، مسئول عملیات نظامی این کشور در منطقه، اقدام به «پنهان‌کاری درباره تلفات» می‌کند به گفته یک مقام نظامی آمریکایی، سنتکام با ارائه آمارهای قدیمی و کمتر از واقع و همچنین خودداری از ارائه توضیحات دقیق درباره کشته‌ها و مجروحان، در حال کتمان ابعاد واقعی تلفات است. بر اساس گفته‌های دو مقام دولتی به «اینترسپت»، دست‌کم ۱۵ نظامی آمریکایی روز جمعه در حمله ایران به پایگاه هوایی شاهزاده سلطان در عربستان سعودی زخمی شده‌اند. این در حالی است که از زمان آغاز جنگ آمریکا علیه ایران بیش از یک ماه پیش، صدها نظامی آمریکایی در منطقه کشته یا مجروح شده‌اند. اینترسپت همچنین نوشت: «ترامپ همچنین اعلام کرد ممکن است جنگ با ایران ظرف دو هفته پایان یابد، این در حالی است که بسیاری از اهداف اعلامی او از جمله «آزادی مردم ایران»، «در اختیار گرفتن نفت ایران» و «وادار کردن ایران به تسلیم بدون قید و شرط» هنوز محقق نشده است. او پیش‌تر نیز گفته بود این جنگ «تا هر زمان لازم باشد برای تحقق صلح در خاورمیانه و جهان» ادامه خواهد داشت. در پایان تأکید شده است که آمار رسمی تلفات شامل پیمانکاران نمی‌شود؛ در حالی که تنها در سال ۲۰۲۴ حدود ۱۲ هزار و ۹۰۰ مورد آسیب در میان آن‌ها ثبت شده و با احتساب این موارد، مجموع تلفات مرتبط با نیروهای آمریکا از اکتبر ۲۰۲۳ تاکنون ممکن است به بیش از ۱۳ هزار و ۶۰۰ نفر برسد.

اعتراف نهادهای اطلاعاتی آمریکا به توان پهبادی و موشکی ایران

سی‌ان‌ان گزارش را به نقل از سه منبع آگاه از ارزیابی‌های اطلاعاتی آمریکا منتشر کرد. ارزیابی اطلاعاتی آمریکا ممکن است شامل پرتابگرهایی باشد که در حال حاضر در دسترس نیستند، از جمله پرتابگرهایی که در پی حملات زیر زمین قرار گرفته‌اند و نابود نشده‌اند. دو منبع مطلع از ارزیابی اطلاعاتی آمریکا گفتند، هنوز هزاران پهباد ایرانی باقی است. به گفته این منابع، گزارش اطلاعاتی آمریکا که در روزهای اخیر تهیه شده است، نشان می‌دهد که درصد زیادی از موشک‌های کروز دفاع ساحلی ایران همچنان دست‌نخورده است. این ارزیابی اطلاعاتی حاکی است که ایران علاوه بر پرتابگرهای موشکی، شمار زیادی موشک را نیز در اختیار خود حفظ کرده است. دو منبع آگاه به سی‌ان‌ان گفتند که قابلیت زیرزمینی شدن علت اصلی کاهش نیافتن زیاد پرتابگرهای ایران است. ایران شبکه گسترده‌ای از پرتابگرهای خود را حفظ کرده و هدف قرار دادن آنها دشوار است. این دو منبع افزودند که ایران در جابجایی سکوها و سیار و شلیک از آنها موفقیت داشته است و همین امر ردیابی پرتابگرها را دشوار کرده است. آمریکا در مورد یمن نیز با همین چالش روبرو بوده است. به گزارش سی‌ان‌ان، این ارزیابی اطلاعاتی در حالی تهیه شده است که آمریکا برای بازگشایی تنگه هرمز به تقلا افتاده و در محافل خصوصی اذعان کرده است که نمی‌تواند تا پیش از پایان جنگ این آبراهه حیاتی را باز کند. یک منبع آگاه از این ارزیابی اطلاعاتی گفت که قابلیت موشک‌های کروز ساحلی ایران تا حد زیادی همچنان دست‌نخورده است زیرا این قابلیت در کانون توجه حملات آمریکا قرار نداشته است و تمرکز آن معطوف به مقابله با قدرت آتشی است که به سمت متحدان آمریکا در منطقه می‌رود. اما این قابلیت‌ها نیز احتمالاً به زیر زمین رفته‌اند و یافتن آنها دشوار است.

پایان دوران تخفیف نفتی ایران

بر اساس گزارش بلومبرگ، نفت ایران برای اولین بار از مه ۲۰۲۲ با قیمتی بالاتر از نفت برنت، معیار جهانی، معامله می‌شود. این اتفاق نشان‌دهنده یک تغییر راهبردی عمیق در بازار نفت است. پیش از این، نفت ایران به دلیل تحریم‌های آمریکا و محدودیت در مشتری‌های بالقوه، با تخفیف به فروش می‌رسید. اما حالا اختلالات گسترده در عرضه نفت غرب آسیا به ویژه با منع تردد از تنگه هرمز، تقاضا برای نفت ایران را افزایش داده است. خریداران آسیایی که نفت جایگزین از عربستان و امارات پیدا نمی‌کنند، حاضرند برای نفت ایران حق بیمه بپردازند. این وضعیت، قدرت چانه‌زنی ایران را در بازار افزایش داده و معادلات تحریم را به چالش کشیده است.

▼ نصرالله پژمانفر، رئیس کمیسیون اصل نود مجلس، با تأکید بر اجرای قاطع قانون تشدید مجازات جاسوسی اعلام کرد که همکاری با کشورهای متخاصم، از جاسوسی تا فعالیت‌های رسانه‌ای، مستوجب صادره کامل اموال است و نظام هیچ مماشاتی با خائنان نداشته و دارای‌های آنان را صادره می‌کند. شد وی با اشاره به حمایت از مطالبات مردمی در این زمینه، خاطرنشان کرد: «مردم ایران هوشیار هستند و خائنین بدانند که قانون منتظر آنهاست و تا ریال آخر دارای‌های وطن‌فروشان، صادره می‌شود. مردم خواستار صادره اموال این خائنین هستند و ما نیز این مطالبه به حق را حمایت و پیگیری می‌کنیم»

▼ قیمت گازوئیل در ایالات متحده با رکوردشکنی بی‌سابقه مواجه شده است. در ایالت آریزونا، قیمت طی یک ماه ۶۷ درصد جهش کرد و به ۶,۰۷ دلار در هر گالن رسید. این بحران، زنجیره تأمین، کشاورزی و حمل‌ونقل را تهدید می‌کند. هر گونه تداوم این روند، قیمت تمام کالاها از مواد غذایی تا تجهیزات صنعتی را افزایش خواهد داد و فشار تورمی جدیدی به اقتصاد آمریکا وارد می‌کند. کارشناسان علت اصلی این جهش را اختلال در عرضه نفت خام و فرآورده‌های نفتی به دلیل تنش‌های نظامی در خلیج فارس و بسته شدن نسبی تنگه هرمز می‌دانند.

▼ امینول ملماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه، با انتقاد از مواضع متناقض دونالد ترامپ درباره جنگ ایران، او را به ایجاد سردرگمی و تضعیف ناتو متهم کرد. ملماکرون اعلام کرد که اظهارات ضد و نقیض ترامپ و تهدیدهای اخیر او، باعث خدشه‌دار شدن انسجام ائتلاف ناتو شده است. وی تأکید کرد: «باید جدی باشید. وقتی می‌خواهید جدی باشید، نباید هر روز خلاف حرفی را بزیند که روز قبل گفته‌اید. شاید هم بهتر باشد هر روز صحبت نکنید.» او در ادامه، با اشاره به مواضع ترامپ درباره ناتو افزود: «وقتی هر روز درباره تعهد خود تردید ایجاد می‌کنید، در واقع آن را از درون تهی می‌کنید»

▼ ان بی سی نیوز در تحلیلی به این نکته اشاره می‌کند که در حالی که دونالد ترامپ مدعی شده است که در پی تحولات اخیر، «تغییر رژیم» در ایران رخ داده، ارزیابی مقام‌های غربی و کارشناسان نشان می‌دهد که ساختار قدرت در جمهوری اسلامی همچنان پابرجاست و نشانه‌ای از فروپاشی آن دیده نمی‌شود. ان بی سی نوشت: «برخلاف ادعاهای مطرح‌شده، تحولات اخیر را باید نه به عنوان فروپاشی نظام، بلکه به عنوان بازآرایی درونی قدرت در ایران تحلیل کرد؛ فرآیندی که در آن بازیگران جدید، با همان ایندولوژی، جایگزین نسل پیشین شده‌اند»

▼ بر اساس گزارش رسانه‌های عبری، ۶۹ درصد از شرکت‌های رژیم صهیونی به طور مستقیم از جنگ و پیامدهای امنیتی و اقتصادی آن آسیب دیده‌اند. در شرایطی که هزینه‌های سرسام‌آور نظامی و اختلال در زنجیره تأمین، سودآوری واحدهای تجاری را به شدت کاهش داده، حدود ۳۰ درصد از شرکت‌ها به طور جدی امکان انتقال فعالیت‌ها و ترک خاک فلسطین اشغالی را بررسی می‌کنند.